

习近平在同团中央新一届领导班子集体谈话时强调

代表广大青年赢得广大青年依靠广大青年让广大青年敢于有梦勇于追梦勤于圆梦

(上接第一版)要更好联系服务青年,扩大团的工作覆盖面,强化服务意识,提升服务能力,千方百计为青年排忧解难,做广大青年信得过、靠得住、离不开的贴心人,增强团的吸引力和凝聚力。要落实好《中长期青年发展规划(2016—2025年)》。

习近平强调,党的十九届全国委员会部署深化党和国家机构改革时,也对深化群团组织改革提出了新的要求。共青团是党联系青年群众的桥梁和纽带,要紧紧围绕这个职责定位来谋划改革,出实招、出真招,不掩饰问题,不讳疾忌医,对症下药,刮骨疗伤,真正从思想上、工作上、制度上把这个问题解决好。要树立大抓基层的鲜明导向,推动改革举措落到基层,使基层真正强起来。

习近平指出,要切实落实从严治团要求。政治上要严,坚持以政治建设为统领,加强共青团系统党的建设,增强“四个意识”,坚定“四个自信”,坚决维护党中央权威和集中统一领导,旗帜鲜明抵制各种歪风邪气,保持清风正气和良好形象。

会上,共青团十八届中央书记处第一书记贺军科汇报了共青团第十八次全国代表大会和十八届一中全会的召开情况,团中央书记处书记汪鸿雁、徐晓、傅振邦、尹冬梅、奇巴图、李柯勇分别作了发言。

省人大常委会机关举行主题党日活动

本报2日讯(记者谭湘竹)2日下午,省人大常委会机关召开庆祝中国共产党成立97周年暨“两优一先”表彰大会,组织机关党员干部集体过主题党日,省人大常委会党组书记、副主任胡亚刚作了《不忘初心,牢记使命,做新时代合格共产党员》专题党课。

省人大常委会党组成员、副主任李显刚,范宏出席会议;秘书长于柏青主持会议。副主任谷振春列席会议。

会上,与会人员高唱中华人民共和国国歌,集体重温入党誓词。会议指出,做新时代合格共产党员,要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑、指导实践、推动工作,做到信念过硬、政治过硬、责任过硬、能力过硬、作风过硬。要坚决维护以习近平同志为核心的党中央权威和集中统一领导,牢固树立“四个意识”,坚定“四个自信”,做到“四个服从”,牢记全心全意为人民服务的宗旨;要提高政治站位,自觉向以习近平同志为核心的党中央看齐,向党的理论和路线方针政策看齐,向党中央决策部署看齐;要认清肩负的责任,不断增强使命感和紧迫感;要加强实践历练,切实提高推动发展、解决问题的能力;要持续深化机关作风整顿,驰而不息整治“四风”,培养“严、慎、实”的工作作风。要深入开展“不忘初心,牢记使命”主题教育,认真落实管党治党政治责任,真正把党的先进性体现到推动人大各项工作创先争优上来,为推进“法治黑龙江”建设、奋力建设现代化黑龙江作出新的贡献。

会前,全体党员干部参观了机关党建工作痕迹管理成果展示。会议还表彰了省人大常委会机关优秀共产党员、优秀党务工作者和党建提升工程先进党支部,部分先进代表介绍了经验。

省直机关工委负责同志莅临会议并围绕加强基层党建工作进行具体指导。

地区单位	移交情况(件)	地区单位	移交情况(件)
哈尔滨市	1683	黑河市	40
齐齐哈尔市	363	大兴安岭地区	19
牡丹江市	145	农垦总局	64
佳木斯市	104	森工总局	43
大庆市	412	省水利厅	12
鸡西市	87	哈尔滨铁路局	25
双鸭山市	45	哈牡哈佳铁路客运专线	5
伊春市	85	省畜牧兽医局	1
七台河市	49	省民政厅	1
鹤岗市	45	省司法厅	3
绥化市	332	省环保厅	2
(各市地各部门案件数量含一案多转案件)		合计	3499

中央环保督察“回头看”在龙江

2018 松花江·我是河长 大型融媒体系列报道 27

发动公益力量 实现多元共治

访松花江哈尔滨市道外区东原街道办事处段河长刘颖

□本报记者 刘艳

雨中巡河,一点不减工作热情。“守护母亲河是我的光荣使命和义不容辞的责任。”松花江哈尔滨市道外区东原街道办事处段河长刘颖掷地有声地说。

松花江河道在东原街道辖区的长度为1.156公里,流经江畔和沿江两个社区。让人略感轻松的是,该区域没有工业污染源。刘颖介绍,为切实发挥好河长制的作用,东原街道将松花江流经该街道的区域划分成横到底纵到边的网格,实行网格化管理,做到每个网格“格内有责、格内有人”,将巡查江段工作与每天早晨辖区环境卫生检查工作同部署、同推进。为进一步加快问题反馈速度,应对突发事件,东原街道建立了河长制工作应急快速反应微信群,加快了应对水源污染等突发事件的速度。此外,东原街道还设立了24小时监督举报电话,接受社会监督,并将河长制组织机构向社会公示。

作为一名河长,刘颖重任在肩。即使因为会议耽误了早晨的巡查,她都会赶在会议结束或空闲时间跑到江堤查看一圈,只有这样心里才托底。“我的工作态度对同伴们是一个引领,我只有身先士卒在一线,才有更多人愿意像河长一样来保护松花江。”刘颖清楚地记得,冬天由于雪大江堤坡陡,她和巡查人员

们在江堤巡查整治时,经常由于站不稳,从坡上滑到坡底。即便是这样,大家都都毫无怨言,爬起来继续巡查。看到坡上有垃圾,就用工具将垃圾装到洗衣盆里,再用绳子拴住洗衣盆顺着坡拉上来。每次看到同伴们不惧困难的执着和勇气,更加坚定了她当好河长的信心。

社会公众广泛参与是保障河长制有效实施的关键所在。她说,江河治理是一个长期的工作,不单纯是河长一个人的职责,更不能仅靠办事处、社区现有的人员孤军奋战,尤其是对发现的问题,单靠办事处和社区的力量是不够的。依托东原街道惠民社孵化园这个社会公益平台,撬动了社会组织力量参与母亲河保护,刘颖将入园的哈尔滨夕阳红志愿者服务队、哈尔滨商业大学蚂蚁公益团队等31个社会组织的500余名志愿者分类编组,保证每天都有一支队伍活跃在江堤。志愿者捡拾白色垃圾,捞取江面漂浮物,对发现的沿线钓鱼、清洗油污物品、挖蛤蜊、随意在江边丢弃垃圾、排放污水等现象及时登记、劝阻。“发动社会组织和公益力量,使河长制工作推进更持续,还缓解了街道和社区因人力匮乏造成的巡河、督导压力,实现了江河治理多元共治,有助于加快实现‘水清、岸绿、景美、人和’的人与自然和谐共生愿景。”刘颖说。



松花江哈尔滨市道外区东原街道办事处段河长刘颖。本报记者 蒋国红摄



新疆小伙用善行回报第二故乡



□李美时

“孩子,东北冷!你穿得这么少可不行,明天大娘给你带些棉裤、棉鞋……”1998年10月,艾合麦提·艾山跟着父母来到齐齐哈尔市,在路边经营烧烤摊,一位素不相识的大娘的话温暖了这个来自新疆喀什的维吾尔族小伙子。“这里的

人真好。”艾山说,穿上了大娘送来的衣服,16岁的他心更“热”了。有了一定经济能力后,艾山始终没忘记鹤城人民对他的帮助,十余年来,他用各种善行回报着第二故乡。近日,艾山讲述了他用点滴善举回报社会的经历。

刚到齐齐哈尔没几年,本分经营、踏实肯干的艾山很快就扎下了根。2012年,

他在政府和社区工作人员及邻里商户的帮助下,经营的生意也由路边烧烤摊变成了在解放门农贸市场经营特色烤馕店。同时,他也在美丽的鹤城收获了爱情和家庭,现在他已经是两个孩子的父亲了。

当初齐齐哈尔大娘的话和善意的举动不仅温暖着他,也在他的心里埋下了善良的种子。种子是会成长的,随着日子越过越好,艾山觉得他的成长和收获与帮助过他的好心人是分不开的,想到自己家乡和所居住的社区还有一些有困难的人,他便和妻子商量为大家做些力所能及的事,从十多年前起,他开始用善行回报家乡和第二故乡。

艾山听闻远在家乡喀什的72岁老邻居房屋损坏,他便捐款帮助老人修缮房屋。为贫困的老家村委会购置办公桌椅;为老家考上大学的学生捐赠书包;为山东5岁的患病儿童捐赠善款……艾山用自己的实际行动表达着爱心,仅2017年下半年至今,艾山累计捐赠物价值就达3万余元。

种子也是要沐风而发繁衍生命的,艾山也在用实际行动温暖和感染着他身边的每一个人。“看到他的善举,我们都感动,我们也想要为大家做点什么。”据艾山的朋友马建国介绍,艾山的经济条件在朋

友中并不是最好的,却做出了这样的善举,朋友们看在眼里,记在心里。在他的带动下,他身边的十多位朋友也自发地为有需要的人提供帮助。

2012年,在得知了艾山的善举后,艾山所在的齐齐哈尔建华区卜奎街道办事处工作人员到烤馕店看望艾山夫妇,并将写有“民族团结一家亲 最美爱心志愿者”的牌匾授予了艾山。艾山把这块牌匾挂在了烤馕店外。目前,街道社区的工作人员正在积极帮助艾山办理他的两个孩子入学、入园相关的手续。

“二十多年来,没有大家帮我,政府管我,我怎么能在这里成家立业呢?这里就是我的家,现在我生活好了,挣钱了,就要像当初别人帮我一样,帮助他人。”艾山表示,在最困难时,得到了大家的多次热心帮助,这份情让他永远都忘不了。

艾山帮助过的人对他也是充满了敬意和感谢。“小伙子,谢谢你们两口子为我们做的一切,也祝你和家人在鹤城生活得幸福愉快,生意越做越好!”受捐赠的社区居民郑学义握着艾山的手激动地说。“在齐齐哈尔工作生活了二十年,我早已把这里当成我的家,街坊邻里也就是我的亲人。”艾山说,“这里的人们让我感受到了第二故乡的温暖。我希望通过自己的实际行动让大家也感受到维吾尔族人的善良和质朴。”

艾山在售卖烤馕。周秘摄

我省公安机关全力解决群众办事“堵点”

本报讯(刘雪晴 记者米娜)“扫黑除恶、护校安园、净网、严查酒驾毒驾、不规范车辆专项整治……”日前,记者在为期两天的全省公安工作座谈会上了解到,上半年,我省公安机关在维护社会稳定、服务人民群众以及全面深化公安改革方面,取得了显著成绩。

据悉,上半年,全省公安机关始终保持严打高压态势,深入开展扫黑除恶专项斗争,全面推进破案攻坚、打击电信网络诈骗、打击涉众型经济犯罪等专项行动。全省共破获现行命案187起,破案率

99.47%;抓获各类网上逃犯2837名;破获电信网络诈骗案件1883起,查处违法犯罪嫌疑人509名,捣毁诈骗窝点20个,快速止付1183万元;破获经济犯罪案件706起,挽回经济损失6.35亿元;破获部级毒品目标案件4起,打掉制贩毒团伙15个。

今年是推进“六大工程”建设关键的一年,我省全面深化公安改革的112项任务已完成88项。完成了垦区公安机关整体移交;深入开展“四零”承诺服务创建,“互联网+公安政务服务”平台注册用户161万人,网上办理各类事项18.2万件,群

众满意度99.76%。下一步,全省公安机关将紧紧围绕影响人民群众安全感突出问题,深入推进扫黑除恶专项斗争、命案侦破、打击整治枪爆违法犯罪、打击电信网络诈骗犯罪、“净网”等专项行动,严厉打击整治“盗抢骗”、“黄赌毒”、“食药环”等多发性违法犯罪活动。针对群众反映强烈、社会影响恶劣重大黑恶线索,加强专案侦查和督办指导,坚决突破“关系网”、“保护伞”。

深入开展安全隐患排查整治,持续打击“三超一疲劳”、酒驾毒驾等严重交通违法行为。复制推广全国先进城市交通管理勤务机制改革经验做法,深入实施城市道路文明畅通提升行动计划,确定哈尔滨、大庆、肇东为第一批勤务机制改革先行市,推动勤务机制改革创新。

全省公安机关将持续深化“放管服”改革,围绕户籍、车驾管、出入境等直接服务群众重点领域,研究推出新的便民利民举措。深入推进“四零”承诺服务创建,不断优化“互联网+公安政务服务”,全力解决群众办事“堵点”,最大程度释放公安改革红利。

作为“东道主”,省政府发展研究中心主任董伟俊在介绍我省年初以来经济发展情况时说,现阶段黑龙江经济呈现了工业生产增幅加快、农业生产跃升、对外贸易增幅加快等几大亮点,整体延续了去年企稳回升的良好态势。这表明近年来黑龙江省在经济下行压力下,明确把转方式调结构作为推动龙江全面振兴的重中之重,并取得了明显效果,新的增长领域和空间正在培育,新的增长动能正在转化,效果正在形成。

在平稳中追求高质量

百余专家在哈尔滨研讨各地经济走势

□本报记者 闫一菲 桑蕾

6月28日至29日,由国务院发展研究中心主办的2018年省市区经济形势分析座谈会在我省召开。来自全国各省、自治区、直辖市政府发展研究中心、政府研究室和国务院发展研究中心的100余位代表齐聚冰城,围绕高质量发展,分析当前我国经济社会发展面临的形势,研判下半年经济走势。

“上半年来看,我国经济运行延续了去年来增速基本平稳、结构调整优化、质量效益改善、风险总体可控的局面。应该说,我国经济运行内在动力在不断增强,转向高质量发展阶段的特征进一步显现。”大会开幕第一天,国务院发展研究中心主任李

伟表明了他对国家经济形势的一个总体判断。这一观点在接下来的两天会议中,不断得到了广大参会人员的认同。

来自全国31个省市区中的政府发展研究中心、政府研究室中有22个省市区用“平稳”做了汇报,完全可以支持这一立论。

虽然国家经济运行整体平稳,但是各个地区还有一定区别。在小组讨论环节,代表们把东部、中部、西部和东北地区各区域进行比较分析。从区域表现看,东部地区创新驱动能力增强,江苏、浙江等省新兴产业、新业态、新模式快速增长,推动产业发展动能不断提升;中部地区发展结构更趋优化,陕西、江西等地服务业经济增长比重和对经济贡献大幅提高,山西非煤

产业增速明显高于煤炭产业近十个百分点;西部地区经济增长出现分化特征,西南地区新兴产业和服务业快速发展,如四川高技术产业持续快速发展,西藏地区旅游业增幅巨大,旅游收入增长41%,而西部地区以资源产业为主导的省份经济增长放缓;东北经济回温态势十分明显,辽宁、黑龙江经济一季度表现亮眼突出。

在讨论未来经济发展策略时,“高质量发展”成为与会者发言热词。江苏省政府研究室主任郑焱介绍,江苏省定下在高质量发展走在全国前列的目标,今后将着重加强构建现代化经济体系、培育壮大发展新动能、推动城乡区域协调等工作。湖北省政府发展研究中心主任覃道明表示,要想高质量发展,就应